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Katonák polgárerénye.
Az ember a2$ gondolná, hogy a 

katonától éppen elég, ha jó katona. 
Kivált háborúban. Lehet-e még vala­
mit kívánni attól, aki az öldöklő 
fegyverek elé a hazai föld védelmé­
re pajzsul veti oda a maga puha 
testét s inkább megválik ettől a so­
kat szidott, de gyönyörűséges földi 
élettől, semhogy eltűrje az ellenség- 
nek egy lépésnyi előrenyomulását a 
szent hantokon? Lehet-e azt kívánni 
a hőstől, hogy vitéz hadakozása köz­
ben a polgárerényeket is gyakorolja 
a megcsorbuló testi épségén, hulló 
piros vérén kívül még a pénzét is 
odaadja a hazának? Nincs olyan tel­
teteken, aki ezt kívánná.

No hát, ha nincs, azért a mi 
nagyszerű katonáink megteszik, ami­
re még a telhetetlenül követelőző 
sém mer góndolrii. A hadrakelt se­
regből tömegesen érkeznek az aláí­
rások a hatodik magyar hadiköl- 
csőnre. Legendás hőseink nem azt 
mondják, hogy elég szolgálatot tesz­
nek ők a hazának hallatlan erőfeszí­
téssel, életük kockáztatásával, a vi­
lág nagyobbik fele népeinek legyű­
résével, hanem észreveszik, hogy 
pénzzel lehet segíteni a hazán, hát 
adnak azt is, megkuporgatott zsold- 
jukból, el nem költött fizetésükből.

És most gondoljuk meg ezt:
Ha úgy osztoznánk meg a ha­

zafiul kötelességeken, hogy a kato­
náké a fegyveres védelem, mienk 
itthonmaradottaké pedig a hadiköl- 
esön jegyzése, az is nagy arányta­
lanság volna a mi javunkra. De ha 
már most a katonák még hadiköl- 
csönt is jegyeznek, mi pedig még 
csak ezt sem tesszük minden erőnk­
be» az már olyan roppant nagy szé­

gyen volna, hogy attól vérserkedé- 
sig pirulhatna az orcánk.

Igazán minden fillérünket oda 
kell adnunk hadikülcsönbe, hogy 
föld alá sülyedni vágyó szégyenke­
zés nélkül, de nagyon szerényen fe­
lelhessünk majd, amikor számon ké­
rik, hogy mit tettünk a hazáért, nagy 
veszedelmének idején.

Őfelsége kézirata a magyar 
pénzügyminiszterhez.

Bécs. május 8
„A halódik ludikolcsön előkészületei­

ről szóló jelentéséi tudomásul vettem. 
Hálásan emlékezem meg azokról a rend­
kívüli teljesítményekről, melyeket a tehe­
tősek minden rétegei az eddigi hadiköl- 
csftnöknél fölmulattak, és azt a reménye­
met fejezem ki, hogy a magyar tőke és 
a megtakarításokkal rendelkezők nagy
köre a mostani, a háború szerencsés
befejezésére különösen fontos időszakban
ismét teljes értékű bizonyítékát adják 
törhetetlen pénzügyi erőnknek és hajt­
hatatlan elhatározásunknak. Én 12 mil­
liót jegyzek a mag) r hadikölcsönre.

Károly."

Harctéri és hülpolitihai események.
Az olaszok nagy berakodását csakha­

mar csüggedettség váltotta fel. Nyilvánvaló 
lett ugyanis, hogy a legújabb offenzivánál 
hadseregüknek a színe-javát használták el. 
180 ezer embert vesztettek a csaknem egy 
hónapos harcok alatt. Egész ezredek, dan­
dárok, hadosztályok elpusztultak. Az ola­
szok tulbizakodása még jobban megcsappant, 
amikor a Boroievics hadsereg az elfoglalt 
Jamiano falu és a Hermada hegy ellen vá­
ratlan támadást intézett jun. 4-én Az ola­
szok véres veszteséget szenvedtek, tömeg­
támadásaik visszahanyatlottak. Három 
nap alatt 250 tiszt és 11 ezer fogoly ke­
rült kezeinkre. Május 12 óta 27,000-nél 
több foglyot arattunk. Trieszt elfoglalását
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ma
1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. 80 fillér.

Minden könyvecskén rajta a védjegy

tűzték ki főcélul mindenáron. Úgy látszik, 
hogy ettől ismét elestek.

A nyugati harctéren, a belgiumi fland- 
r iában uj nagy csata kezdődött. Ipern és 
Amientiéres közölt junius 7 dike óta vál­
tozattan erővel tombol a tüzérharc. Az an­
golok nagy kiterjedésű robbantásai és a 
leghevesebbre fokozott pergőtüzei a fland- 
riai csata a legnagyobb erővel fellángolt. 
A csata szinheje a la basséei csatornától 
délre a Scarpe folyó déli partjáig húzódik. 
A Wytschaete hajtásban az angolok betör­
tek a németek legelső állásainak területére. 
Az ide-oda hullámzó harc még teljes mér­
tékben folyamatban van. A német trónörö­
kös frontján a németek a Chetnin des Da- 
meson két kilométer szélességben elfoglal­
ták a franciák árkait.

Az orosz harctéren nincs különösebb 
újság, lent Szalonikinál is csendes minden, 
annál nagyobb a zürzavavar még ma is 
nagy Oroszországban. A belsőrend helyre­
állítása nehezen megy. A stockholmi kon­
ferencia a hozzá fűzött nagy reményeket 
aligha tudja megvalósítani, mert az eddig 
onnan érkezett tudósítások a béke ügyét 
semmivel sem vitték előre. Egyébiránt az 
olaszok is negjelennek már a konferen­
cián.

Károly király és Zita királynő a hét 
elején meglátogatták az isonzó csatateret, 
Trieszt és Leibach városokat, továbbá a 
front mögötti tábori és tartalékkórházakat. 
Megjelenésük uj erőt és lelkesedést öntött 
harcoló fiainkba. A harc színhelyén napi­
parancsban hálás köszönetét mondott a 
király az isonzó hadseregnek, a hős Bo­
roievics vezérezredesnek pedig a Mária- 
Terézia rend közép keresztjét adományozta.

Kerenszki.
Az ideiglenes orosz kormánynak egyik 

legértékesebb tagja Kerenszki, a volt 
igazságügyi, jelenleg hadügyminiszter. Ke­
renszki elsőrangú védőügyvéd volt és pő­
réinek javarészét politikai bűnösök védelme 
foglalta le. Évről-évre ott szerepelt a bíró­
ságnál mint a legjelesebb védőügyvéd. Ez­
rekre megy azoknak a száma, akik az ő 
védelme hatása alatt kikerülték a Szibéria 
ólombányákat. Naponta több embert sza­
kított ki az orosz igazságszolgáltatás vé­
szes és igazságtalan kezei közül.

ás a gyáros aláírása
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Európa egy államában sem ismeretes 
ez a típus, melyet Kerenszki képviselt, 
mert egy országban sem üldözték annyira 
az embereket politikájuk miatt, mint nem 
is olyan régen az atyuska birodalmában. 
Természetesen ez az állapot egyszeriben 
mágszünt a cári család detronizálásaval.

Védőbeszéde. mely a törvényszékén 
elhangzott néha nem is védelem volt már, 
hanem nyílt és súlyos vád a kormány és 
annak intézkedései ellen. El is Ítélték egy 
beszédéért, de a forradalom kitörésekor 
elejtették ellene a pert és az Ítélet fel­
függesztése után kinevezték igazságügymi­
niszternek. Ennél méltóbb jutalmat még
nem kapott vádlott.

Még képviselő korában gyakran hozta
lel a vádat politikai beszédeiben a dumá­
ban, hogy erkölcstelenség, amit az orosz 
kormány a vele egy politikát nem űzőkkel 
cselekszik. Mintha egy egész nemzet hangja 
ömlött volna ki a sápadt arcú Kerenszki 
ajkain keresztül. De nemcsak Kerenszki 
volt sápadt, hanem az egész kormánypárt. 
De nem mertek ellene mégsem fellépni.

Kerenszki tulajdonképen parasztpárti 
képviselő volt és állandóan azt hirdette 
beszédeiben : A föld a paraszté 1 Pártjá­
ban vezérként szerepelt és hatalma nagy 
volt, céljait azonban nem tudta elérni.

Érdekes, hogy most került napfényre 
egy 1902-ből származó levél melyet Tolsz­
toj irt II. Miklós cárnak. Tosztój e leve­
lében ir Kerenszkiről.’.még pedig ajánlja a 
cárnak, hallgasson Kerenszki szavára.

Kerenszki ma mindössze 35 éves, de 
17 év óta állandóan politizál és egyedül 
üdvösnek csak a forradalmat tartotta, hogy
politikát célját elérje.

Kerenszki most nagy munkában van,
hivatalában éjjel-nappal dolgozik, hogy 
egyfelől megváltoztassa Oroszország ferde 
törvényeit, másfelől szervezhesse az orosz 
néphadsereget.

Az uj Oroszországban Kerenszki nem 
áll egyedül, sok, nagyon sok politikai ba­
rátja és hive áll tettre készen mellette 
Nevét az orosz történelemirók márványba 
fogják vésni, mert eltántorithatatlanul a 
nemzetét és a hazáját szolgálta és remél­
hetőleg szolgálni fogja további pályafutá­
sán ÍS.i

A válság és a mezőgazdaság.
Az ipari és kereskedelmi vállatok 

egészen jól megtalálták a számadásukat a 
három esztendős háborúban, amikor óriási 
arányban haladt előre a pénzgazdaság, je­
lentéktelen, sőt (kétségbeesett vállalatok 
kaptak szárnyakat a háborúban, a rész 
vényvállalatok, ipaira és kereskedelmiek 
egyaránt soha el nem képzelt arányokban 
szaporították tőkéiket, a nyilvános száma 
dás tétel minden trükkjét igénybe kellett 
venni, hogy a [szemetszuró gazdasági és 
társadalmi érzékenységeket bántó ns eresé 
gek eltitkoltassanak, vagy legalább azok 
enyhittessenek. A háború okozta gazdasági 
ciklonban merkantilig oldalról a mezőgaz­
daságot is illetéktelen nyereségekkel szók 
Iák megvádolni, holott erről szó sem lehet, 
mert a mezőgazdaságnak a háborúból 
eredő keresetemelkedését épen az ipar és

a kereskedelem tépázta meg kegyetlenül | 
s a mezőgazdaságnál felgyülemlett nyere­
ségekről, a melyek a következő esztendők 
tartalékát képzelhetnék, szó sem lehet. Ez 
a legnagyobb nemzeti ipar épen a háború 
által előidézett erőfeszítés, az időjárás 
okozta viszontagságok következtében, ame­
lyek épen a negyedik esztendőben sújtják 
ezt az országot, abba a helyzetbe jutott, 
hogy nemzeti kötelesség immár annak jö­
vőjéről komolyan gondolkodni.

Meg kell állapítani elsősorban, hogy 
a háború okozta terhek elviselésében az 
állam elsősorban a teljesen nyilvános Üze­
mű mezőgazdaságra számit s nem az inga­
dozó, kormányhozható mérleges ipar és 
kereskedelmi vállalatokra. Magas lesz az a 
kvóta, amelyet a mezőgazdaságnak kell fi­
zetni a háború terheire; ezt a kvótát nem 
lehet rávinni arra a mezőgazdaságra, amely 
immár a negyedik esztendőben mint a re­
gebeli pelikán táplálja vérével az orszá­
got, segíti szövetségeseinket, küzdve a 
minden fajta munkaerő hiányával, nélkü­
lözve majdnem minden anyagot, mely fel­
szerelésének kiegészítésére, pótlására szük­
séges.

Hogy az ország számítása a mező- 
gazdaságra csődöt ne modjon, hogy a há­
ború után lehetővé váljék a gazdasági ki­
bontakozás : ahhoz ennek az országnak 
arra van szüksége, hogy mezőgazdasága 
végre valahára szerveztessék. A régi isko­
la szerint dolgozó mezőgazdaság erre 
képtelen: első kötelesség, ami ezt az or­
szágot megmenti a biztosan elérkező nagy 
és helyre hozhatatlan gazdasági válságtól 
a mezőgazdaság talpraállitása, amihez 
semmi beruházást sajnálni nem szabad.

A politikai válságnak, amely most 
vár megoldsára, erre a kérdésre ki kell 
terjeszkedni. Kérdezzék meg a gazdák 
mostani képviselőiktől, esetleges jelöltjeik­
től : mi az álláspontjuk a mezőgazdaságot 
illetően. A kik pedig ezt a válságot inté 
zik, a megoldáshoz juttatják, számoljanak 
komolyan a mezőgazdasági érdekkel s 
magas szférákból szánjanak le ehhez 
földhöz, mely mindenkinek az igazi életet 
adja.

tálnál jelentkezni tartoznak, mely a felmen­
endő gépészeket és fűtőket hivatalból és 

díjtalanul névjegyzékbe foglalni és a név- 
egyzéket a felmentés engedélyezésére ille­

tékes póttestparancsnoksághoz eljuttatni 
röteles.

A felmentési jogcím megállapításánál 
és ennek alapján a névjegyzék összeállítá­
sánál elsősorban a gépkezeléshez értő gép­
tulajdonosok és az öregebbek, valamint a 
mögöttes országrészben szolgálók veendők 
figyelembe és csak a végső kivételes eset­
ben kérhető az arcvonalbeli szolgálatra al­
kalmas, harctéri szolgálatot teljesítők fel­
mentése.

A hadicélu szolgálatra igénybe vett 
cséplőgépészek és fűtők legalább 8 hétre, 
de csak abban az esetben menthetők fel, 
ha egyénileg nélkülözhetők.

A felmentésből ki vannak zárva a 
tisztek, tisztjelöltek, a kórház* ápolás alatt 
álló beteg legénység, a vasutezred állomá­
nyába tartozók, akik a polgári életben a 
vasútnál vannak alkalmazva és a vasutak 
rendelkezésére bocsáttatnak, végül a mű­
szaki csapatoknál vezető állásban levő 
nélkülözhetetlen egyének.

A legutóbbi pótszemlén alkalmasnak 
osztályozott és még be nem vonuló csép­
lőgépészek a szükséghez képést szintén 
fel fognak mentetni.

A felmentett cséplőgépészek és fűtők 
a hatóságok által ellenőriztetni fognak, va­
jon előirt munkájukat tényleg végzik-e és 
az esetleges mulasztások vagy visszaélé­
sek a felmentések hatályon kívül helyezése 
mellett szigorúan meg fognak bűntettein!.

A cséplőgépészek és fűtők 
felmentése.

A cséplőgészek és fűtők felmentése 
iránt a honvédelmi miniszter rendeletileg 
intézkedem,

Az 1917. évi 11900, ein.-Mga. számú 
rendelet értelmében a katonai, illetőleg nép- 
fölkelési tényleges szolgálatot teljesítő, va­
lamint a hadicélu szolgálatra igénybevett 
hivatásos, vagyis gyakorlatilag képzett gőz 
és motorcséplőgépészek és fűtők, akikre a 
cséplésnél tényleg szükség van, a közsé­
geknek, birtokosoknak és cséplőgéptulaj­
donosoknak rendelkezésre bocsáttatnak il­
letőleg a saját gépjük kezelésére hivatott 
cséplőgépfulajdonosokkal együtt felmen 
telnek.

A cséplőgéptulajdonosok, amennyiben 
a cséplőgép kezeléséhez értő egyén otthon 
rendelkezésre nem áll, a községi elöljáró­
ságnál, illetőleg városi polgármesteri hiva-

Katonai hírek.
Írja: Csiha Márton.

Dömötör György róm. kath. plébánost, 
aki katonai szolgálatra önként jelentkezett, 
Őfelsége a miskoci 10-dik honvédgyalog­
ezredhez hadosztály lelkésszé nevezte ki, 
Dömötör György kedden délután a román 
harctérre el is utazott.

Dr. Zsigmond Elek honvédtörzsorvost 
a király a Perencz József rend lovagke­
resztjével tüntette ki.

jenei József (1876) ipartestületi el­
járó, 3 ik honvédgyalogezredbeli népfelkelő 
tizedes az ellenség előtt tanúsított vitéz 
magatartásáért a bronz vitézség! éremmel 
lett kitüntetve.

Megsebesültek:
Fehér András (1891) 5-ik vártüzér- 

ezredbeii tizedes, Hegedűs Sándor (1875), 
Jenei Sándor (1896), Váczi Mihály (1895), 
Kandel Béla (1897), Gy. Kovács Gábor 
(1893), Szabó Lajos (1880), Varga Péfer 
(1887), Császi Gábor (1898), Csuka Sándor 
(1877), Dörgő Sádor (1895), Pap Antal 
(1875) 39-ik gy. e. népfelkelő, továbbá Lo­
vász András (1896) és Újvári Gábor (1888) 
39-ik gyalodezred utászszázadbeli népfel­
kelő és Király Imre (1878) 4-ik honvéd­
gyalogezredbeli népfelkelő az ellenséggel 
vívott ütközetben.

Hadifogságba esett:
Farkas Gábor 1896. évi születésű 

39-ik gyalogezredben népfelkelő.
Hősi halált haltak :

1. Váci András (1885) 7-ik honvéd-

„Már ellen előnyös feltételek, kedvező dijak mellett biztosíthat a kartellen kivöl álló 
Gazdák Biztosító Szövetkezeténél. A szövetkezet 1900-ban 
alakult 1 millió korona állami hozzájárulással, tartalékai 8 és fél millió koro- 

_ nán felül vannak. Tiszta magyar intézet, biztosit tűz, jég, baleset, szavatos­
sági, betöréses-lopási karok ellen és az ember életére. Az ajánlatok benyújthatók: Bor János Gazdaköri 

titkárnál, a szövetkezet helybeli képviselete: a Hajdúszoboszlói Gazdakör,.
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gyalogezredbe!! népfelkelő 1917. évi ápril 
16-án a román harctéren.

2. Agárdi István (1877) 39-ik gy. e. 
népfelkelő 1916. augusztus 17-én.

3. Szathmáry Sámuel (1883) 39 ik 
gy. e. népfelkelő-1916. aug 17-én.

híreink.

get magában. A vetések és konyhakerté­
szeti vctemények egy része máig sem kelt 
ki. Nag-on ínséges évnek nézünk elibe.

mmm
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DÉLUTÁN is ESTE KATONA ZENE MERSENY
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— A ref. templomban ma délelőtt 
Szabó Antal lelkész prédikál.

— Az uj miniszterelnök Ő felsége 
a király péntek délután kabinetalakitással 
bízta meg gróf Eszterházy Móric orsz. gyűl. 
képviselőt. Gróf Eszterházy miniszterelnök 
36 éves ifiu ember, aki a politikai életben 
11 év óta szerepel. Az alkotmánypáit tag­
jai közé tartozik és a képviselőházban tar­
talmas felszólalásaival tűnt ki. Gróf And- 
rássy Gyulához polotikai barátság fűzi Az 
uj miniszterelnök reméli, hogy a nagyobb 
politikai pártokat megnyerheti kabinetének 
támogatására, mely esetben a normális 
kormányzás lehetősége biztosítva lesz.

— A reformáius elemi népiskolák 
évzáró közvizsgílatai junius 4 és 5. napjain 
megejtettek. Szabó Antal iskolaszéki elnök 
távollétében a vizsgákat Demjén Ferenc 
lelkész és az igazgató tanítók végezték. A 
kanyaró járványra való tekintettel az év­
záró istenitisztelet ezúttal elmaradt.

-- Ercsey Gyula főszolgabíró a haj- 
duszoboszlói főszolgabiróság vezetését új­
ból átvette. Veszprémy Barna h. főszolga­
bíró egyelőre a központi járásba ment 
vissza.

— Néhai Dr. Hamvai Kovács Bá­
lint vm. tb. főorvos, gazdaköri elnök holt­
tetemeit junius 4-én hétfőn délelőtt 11 óra­
kor temették el Makón a családi sírboltba, 
junius 3-án délután a tel. templomban 
Hajdúszoboszlón gyászistenitisztelet tarta­
tott, mely alkalommal Csányi László val­
lástanár mondott az elhunyt felett orátiót.

— A ref. kántor elmegy. Feke Kál­
mán református kántort ünnep másodnap­
ján a kunhegyes! presbitérium az oltani 
gyülekezet kántorává választotta meg. Feke 
kántor ottani állását aug. hó folyamán fog­
ja elfoglalni,

— A hajduszoboszlói Vöröskereszt 
egyesület választmánya junius 5-én dr. 
Fekete László polgármester elnöklete alatt 
tiszt ujitó ülést tartott. Dr. Fekete László 
elnök megnyitó szavaiban mély részvéttel 
emlékezett meg az egyesület alelnőkéneK 
dr. H. Kovács Bálint vm. tb. főorvosnak a 
haláláról. Indítványára dr. H. Kovács Bá 
lint emléke jegyzőkönyvben örökiltetett 
meg. Ezután a tisztujitás ejteteti meg. El­
nök lett újból közfelkiáltással dr. Fekete 
László polgármester, társelnökévé válasz­
tatott Barbócz Zsigmondné Fekete Lenke 
uraszony, alelnökké Körner Géza rendőr 
kapitány, alelnőknővé dr. Dajka Ambrusné 
urassszony választattak. Titkár Bor János 
igazgató tanító, gondnok Borbély Gábor 
szövetkezeti igazgató, pénztárnok Borbély 
Sámuel bankpénztárnok, orvos dr. Simon 
József lettek. Ezután a Péter-Pál napi 
gyűjtés foganatosításáról határozott a vá­
lasztmány, megkeresvén ez iránt a váro­
si tanácsot a kellő intézkedések megté­
telére.

— Az eső hiány, a roppant hőség 
ás a folytonos szelek miatt a mezőgazda­
ságra nézve egyre nagyobb veszélyt rejte-

Értesités. Tisztelt ügyfeleimet ér­
tesítem, hogy irodámat megnyitottam és 
személyesen vezetem. Dr. László Endre 
ügyvéd.

— Régi aranyat, ezüstöt magas 
áron vásárol Löfkovits Artur és Társa 
ékszerész Debrecenben.

Magyar királyi államvasutak igazgatósága 
124,509. sz. A. 1.-1917.
A 9. számú katonai vasút igazgatóság özemé­
ben álló vonalakon érvényes nyilvános személy 
és podgyász szállítására vonatkozó díjszabás

A 9. számú katonai vasút igazgatóság 
területén üzemben lévő vonalakon személy 
— és podgyász szállítására vanatkozó uj 
díjszabások 1917. évi április hó 15-én lép­
nek éleibe.

E naptól kezdve a nyilvános személy 
és podgyász forgalom, a mindenkori 'visz- 
szavonás feniartása mellett, a 9. számú 
katonai vasutak igazgatóságának területén, 
a következő vonalak kivételével Ploesli 
Buzeu- Focsani, Buzeu Braila, Tandarei- 
Faurei, Buzeu-Neheiasi engedélyeztetik.

Kivonat a díjszabási határozmányok 
ból.

1.) Személyek és podgyászok szállítá­
sára nézve jogosultságot senki számára 
sem biztosítanak. Polgári személyek szá 
mára minden vonatban csak mérsékelt 
számú hely bocsájiható ’.rendelkezésre. A 
szállítás »für Zivilpersonen* felirattal ellá­
tott kocsikban történik.

2) Kötelezettséget a v asutigazgalóság 
nem vállal. Különösen neinv állal felelőssé 
get az utas személyes biztonságáért, az 
utazási végpont elérésért, a podgyás/nak 
bizonyos időn belől való elszáliíásáért, 
valamint a podgyásznak sérüléséért, vagy 
elvesztéséért kárpótlást nem nyújtanak

3.) Menetjegyek csakis az előirt iga 
zolványok felmutatása eilennében szolgál­
tatnak ki. Április hó 15-től kezdve utazási 
engedélyek (Passierschein) a következő 
vonalakra nem szükségesek : Bucarest- 
Colesti-Piaira Olt (Craiova) Piatra-olt-Dra- 
gasant, Piatra-Oit-Caracal, Costesti-Ale- 
xandria Videte-Draganesti, Bukorest-Coma- 
na, Bukarest Colesti, Bukarest: Culinita, 
Bukarest-Ploesti, Citu-Doicesti.

A többi vonalakon való utazásoknál 
az úti engedélyekhez a 9, számú hadsereg- 
főparancsnokság, vagy a 15 számú had 
tápfelügyelőség katonai hatóság (Passcent- 
rale) engedélye szükséges. A nyilvános 
személyforgalomnak még át nem adott 
más vonalakon való utazásokhoz az uta­
zási engedélyen (Passierschein) kivül, a 9 
számú Katonai Vasút igazgatás engedélye 
is szükséges.

4. ) Utazások megszakítása tilos.
5. ) a) Gyorsvonatok, valamint párná­

zott kocsiosztályok (I só és Il ik osztály) 
használata csak a német, vagy a szövetsé­
ges államok polgárainak engedélyeztetik és

pedig féregmentesitési bizonyítvány, vagy 
pedig valamely felsőbb katonai parancs­
nokság, vagy katona: hatóság abbeli iga­
zolássá alapján, hogy a féregmentesitési 
eljárás nem szükséges.

b ) Utasok, kik közvetlenül Németor­
szágból vagy a szövetséges államokból ér­
keznek, ily bizonylatok bemutatására nem 
köteleztetnek.

c.) Román állampolgároknak a gyors­
vonatok valamint párnázott kocsiosztályok 
használata csak kivételesen, valamint fel­
sőbb parancsnokságok vagy katenai ható­
ságok ajánlatára engedélyezhető, amennyi­
ben az a) alatt említett bizonnylattal ellát­
tattak.

6. ) Az utazási dijak, személyeként és 
kilométerenként a következők :
I. kocsiu. 0.16 Márka vagy 0.20 Lei legalább azonban

0.80 „ „ 1.00
II. „ 0-12 „ - 015 -

0.60 „ „ 0.80
III. „ 0.08 „ , 010

0.40 . . 0.50
7. ) A gyorsvonati pótdijak az összes 

kocsiosztályokon az alább felvett távolsá­
gokon a következők:

1 — 150 Km. 2 Márka vagy 2.50 Lei 
150 Km. felül 4 Márka vagy 5.00 

Lei
8. ) Negyedik életévüket még be nem 

töltött gyermekek, a kik számára külön 
ülőhely nem kívántatik, díjmentesen szállít­
tatnak. Idősebb gyermekek szállítási ked­
vezményt nem élveznek.

9. ) Két állomás közötti havi utazási 
igazolványok az állomási pénztároknál 
közlendő felvétele mellett a 9. számú Ka­
tonai Igazgatóság V. számú osztálya részé­
ről engedélyeztetnek.

10) Azok az utasok, kik a vonatban 
érvényes menetjegyek nélkül találtatnak, 
az utazási dijak négyszeresét, legalább 
azonban 20 Márka vagy 25 Lei lefizetésé­
re kötelezeietnek.

11. ) Utipodgyász. Oly tárgyak, me­
lyekre az utasnak utazásánál szüksége van, 
személyenkint 50 Kg. és darabonkint ma­
ximális 50 Kg. súlyban leiadandók. A 
podgyász szálitásí dij „minden megkezdett 
50 Kg. súly után 2 Márka vagy 2.50 Lei.

12. ) Podgy ászfelügyeleti I dijak. A 
pudgyászfelügyeletért darabonkint és min­
den megkezdett 24 óráért 10 Pfenning 
vagy 15 báni fizetendő.

Közelebbi felvilágosítások kaphatók a 
jegypénztáraknál és a jpodgyász feladását 
ellátó hivatalokban.

Bukarest i917. április hó 12-én.
A 9. számú ,Katonai Vasút Igazga­

tóság.
Budapest, 1917. évi május hó 22-én. 
Az általános igazgatási főosztály he­

lyett :
Dr. Szerbók

kir. tanácsos, 
igazgatóhelyettes.

3882-1917.

Hirdetmény,
Tudatom Hajdúszoboszló kévekötő 

aralógép tulajdonosaival, hogy Patria pa­
pírgyár métermázsánkint 700 koronájával 
paraffimált, vízálló papiros spárgát ajánl a 
hiányzó manilia kévekötő zsineg pótlására.

Mindazok, akik ezen jobb minőségű, 
elszakíthatatlan papirspárgát igénybe óhajt­
ják venni, azok a Gazdasági Egyesületi 
Titkár Papp Sándor urnái a minta zsineg



megtekintése után a gazdasági egyesület 
közreműködése mellett a megrendelést 
sürgősségre tekintette! minél előbb cszkö 
zöljék.‘

Hajdúszoboszló 1917. június S-án.
Dr. Fekete,

polgármester.

Eladó földbirtok.
Hajdúszoboszló határában leva 604 

kát. holdnyi, Adler örökösök tanyabirtoka 
kisebb részletekben eladóvá tétetett.

Venni szándékozók a Gazdasági Bank 
Hajdúszoboszlón Részvénytársaság Hajdú­
szoboszlói pénzintézetnél jelrnkezzenek.

Mindennemű felvilágosítással a ü::z- 
dasági Bank Hajdúszoboszlón Részvény­
társaság vezér igazgatója Áron Lajos ur 
szolgál.

.fUGGFT( pn HAIDUSÄG*

Eladó házasudvar.
Néb. özv. Fischbeir. Ignácné f

1917. junius 10.

IV.
tíz. 825. sz. há/asudv'r a po!g. iskola j 
mellett, örök áron szabad kézbőt eladó, j 
X evők jelentkezhetnek a tulajdonos Fisch- ! 
bein Éliás urnái.

Szent László Fiispöft-Fürdű
Nagyvárad mellett

FlFiiizem teljes
í SSLeníásznaii, kész febérnei,_ , , ...

’ oi-ncs hovviz források természetes íor- 
harisnyák« | rósága 42C kénes hőforrását már

kartonok. batíssetok.
300

Eredeti svéd gyártmányú

HIHIItO EÜTÓ6EPE8ET,
kaszáló, marokrakó cs kévekőtőgépc- 

ket szállít a

Magyar Általános gépgyár R T.
Budapest. VI., Váci-ut 141. Telefon 45—15.

Sürgönyeim: Magomnhil, Nagy tartalékróáz 
raktár.

I I

VISZHETíBSÉBT
rüht, sömört legbiztusab- 

ban elmulasztja a

Barna zsír k6?
családi adag K 9.—, utasítással ren­
delhető: Dr. Plesch E. „Korona*, 

gyógy tárából Győr. z .. z

$ év óta használják bámulatos gyógyha-
asztalnemüek, törülkö- i fással köszvény, csuz, caontbajok. női
2Ök, paplanok, függő- I betegségek és más fájdalmas beteggé"

nyök legnagyobb vá- E£ÍL£lÍ£± 300 holdas fenyőerdő közvetlen
lasztikban I a virá20s Park me,lett* “ Villanyvilágítás az

j egész telepen és az összes szobákban. Nagy-
IZ'iminn I < i,i,-alK‘í'11 n>ari uszoda 26<kj; folyton befolyó

110a DUS LBSZIDII8I I forr*svizzeI, ««ástanitás, napfürdő, honiok-
'• i üidöismeitetőt küld az igazgatóság

Debrecen, Kossuíh-utca 9. I Komassik Alajos, r“-“'1'” *
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Vonóe-oltera, vonó­
vá. ivl-4zt-intve. ... 10 K

Frima-tamhttra, réz-
gápeíetiol . . . . 30 „

Cltara, tinóm kivitelben 3U „ 
í Rióin, tliöniu, ujézust

hiih-ntyuvol ... ‘20 ,
Hegedő, lti durab fel- '

e/oruló»aoi.................. CO „
MaodeliD, Unom lapon 

vagy gOinbötyu id ,
Clíar, linóin, ti huroe, 

iv^tp.zotiel .... 40 .
Tárogt'.ió, HO. ltX) Koro- 

uat«.i iHkolav ni . 200 K ig 
Kvteüioa tiazuionli a,

aiot.................... UU 0« tiö K
Beezólugóp, erős és 

tnrttre ............................160 „

,-r".íÖE

Legújabb divatu Megyei telefon 696
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X IS íj
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i Mátkáé
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Si a
Snff.5 v, e*% *-*clíóí cl S ít, ndor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Xi ebreeenben
a nagy takarék uj. palotájában.

tali ocsiio aranyai és ezüstöt hészpénzéFí a ispagasató árban!!
■■■■■■■■■■■■■— ie«mni iummsmaammmmmmmmim „

t -.Sír- • «»BtssasaM.

Megyei telefon 696.

K*ott«letl Plőr, Gyula vliianyt/őre bcTi rctztü >«
vvrtnmdjíKbaft h*jduKoix»xtón. (Í118.)


